

搅热冰雪“夜” 体验激情与梦幻

作为新旧动能转换的新引擎,冰雪产业已成为吉林长春冬季的“主打歌”,“夜滑”“夜游”不仅丰富了上班族的夜生活,也促进了城市消费升级

□ 本报记者 王富栋
□ 赵国成

“长春的夜依然灯火阑珊,行人去而复返……”一首耳熟能详的歌曲已成为吉林长春的真实写照,当白天的喧嚣褪去,当温柔的夜色降临,大气磅礴的长春展现出另一种醉人的美丽,皑皑白雪映衬着五彩灯光更显激情与梦幻。

随着冰雪旅游旺季到来,长春的冬天搅热,冰雪“夜经济”也开始释放出巨大的潜能,成为闪耀长春夜空的最亮一颗星。

提档升级 展现“夜”的新体验

傍晚时分,在大多数人准备下班回家休息的时候,一些滑雪发烧友们整装出发,准备开启“夜滑”模式。

如果说白天滑雪体验的是速度与激情,那么夜场滑雪就是静谧中一种独特的浪漫享受。夜幕低垂,雪道两侧的灯光依次亮起,洁白的雪道与灯光交相辉映。在寒冬的夜晚,滑雪场上却是一番热闹的景象。长春世茂莲花山滑雪场、天定山滑雪场、庙香山滑雪场都为消费者提供“夜滑”服务。对于没有太多假期的上班族或是担心周末雪场人太多的雪友来说,“夜滑”为他们多提供了一种选择。

作为新旧动能转换的新引擎,市场消费升级的新主力,冰

雪产业已经成为长春冬季的“主打歌”,“夜滑”的兴起更是满足了许多上班族的滑雪需求,丰富了更多人的夜生活,成为滑雪市场的生力军。

“我很喜欢夜场滑雪的感觉,抬头可以仰望星空,站在雪道上俯瞰一片开阔。”家住长春的刘先生告诉记者,他下班后驱车四五十分钟就能够到达滑雪场,“结束了一天忙碌的工作,到雪场体验速度与激情,全身心放松,真是痛快。”

作为吉林省首家提供“夜滑”服务的庙香山滑雪场,有着多年的服务经验,在“夜滑”时间段内,初级、中级、高级雪道全面开放,满足所有滑雪者的需求。每天夜幕降临,滑雪场内激光秀全面开启,在体验滑雪的同时,还能体验到动感的激光秀场,定期的烟火表演更是让所有滑雪者仿佛置身童话世界一般。“从雪季开始以来,平均每天接待‘夜滑’滑雪者700人~800人,平均收入8万元,整个雪季‘夜滑’收入能够达到900多万元,还是很可观的。”庙香山滑雪场相关负责人介绍。

老牌滑雪场莲花山世茂滑雪场在2019年11月末开始开展夜场活动,除提供夜间烧烤大餐、焰火、夜间缆车观光等多种夜间活动外,还打造了音乐节、焰火节、夜场滑雪等多种夜消费服务。滑雪场还将延续上个雪季的福利活动,每周三夜场所有女游客均可免费滑雪。

为保证雪质,每天日场滑雪结束后,雪场工作人员都会对雪道进行修整,并及时补雪、重新压雪,确保“夜滑”品质。

各个传统冰雪产品加速提档升级,不断适应日益发展市场需求,在保证主体产品品质的同时,不断衍生各类关联产品,扩大声誉、吸引游客、拉动消费。

首次亮相 开启“夜”的新篇章

视线定格长春以东,夜晚的长春冰雪大世界灯光璀璨,烟花绽放、游人如织,处处洋溢着浓郁的浪漫氛围。景区内各式冰雕褪去了白日的银装,换上了夜间的彩衣,更显妩媚动人,仿佛童话中的冰雪城堡,与所有游客共同雕刻一段冰雪奇缘。

“截至目前,有近10万游客来到冰雪大世界,在开幕式当天和跨年夜迎来了高峰,有许多游客是下班之后带着家人专门过来看夜景的。”冰雪大世界相关负责人说,“园区内的户外大舞台夜间也会定期举办各式表演,丰富游客游览内容,让来过的游客还想来,没来过的游客着急来。”

刚和大众见面不久的长春冰雪大世界,进一步繁荣了冰雪夜经济,更好地满足了群众品质化、多元化、便利化消费需求,对发展“时尚活力型、商旅文体融合发展型、便民服务型”夜间经济形态起到了极大的助推作用。

作为长春冰雪“夜经济”的消费品牌,冰雪大世界已成为省内外游客交口称赞的景点之一。“晚上的冰雪大世界真是太漂亮了,在朋友圈里发的照片,已经有100多个‘赞’了,还有好多朋友都说要组团一起来。”来自辽宁沈阳的游客张女士说道。

视线转回长春市内,17时,黑夜悄悄来临,长春世界雕塑园内的冰雪梦工厂照亮了这片天地,伴随音乐穿过罗丹广场的暖色灯海,给寒冷的冬日增添丝丝暖意,这里像时光隧道,灯海的尽头就是童年向往的冰雪乐园。

沿路的冰雕雪雕在3D灯光秀的环绕下,褪去冷冰冰的外衣,仿佛具有了生命力,更加震撼人心。放眼望去,整座雕塑园里的植物、湖面、雪雕甚至“女神像”都跟随音乐律动变幻改变着颜色。在这里,雕塑、冰雪、灯光产生了奇妙的化学反应,-20℃的夜晚也能嗨翻全场,越来越多的人在夜晚走出家门,来到这里感受冬日里的热情。

运营以来,雕塑公园冰雪梦工厂已经接待游客7.5万人。随着冰雪大世界、冰雪梦工厂等夜间开放的景点逐年增加,长春冬季的夜生活逐渐丰富起来,周边住宿单位、餐饮企业、乡村旅游经营接待单位接待人数较平时有较大上扬。城市更有活力,群众生活更加美好,冰雪产品已经成为推动城市经济发展的重要支撑。

文化赋能 给予“夜”的新魅力

在吉林省第四届雪博会暨第二十三届长春冰雪节开幕前夕,长春市“我和我的祖国”系列文化艺术活动——长影周末音乐会冰雪音乐季就已正式拉开帷幕。2019年12月6日,音乐季首场交响音乐会《冰雪之约》在长影音乐厅精彩上演。

长春的夜晚是绚烂多彩的,冰雪节期间,不仅可以玩冰赏雪,还有丰富的文化夜宴。

余音绕梁,久久回味,1月3日晚,在长影音乐厅,当由长影乐团演出的新年音乐会结束后,听众张女士仍沉浸其中,作为音乐爱好者,她是长影音乐厅的常客,“演出厅的效果非常棒,乐团的演出水准也很高,今天带着正在学习小提琴的女儿来观看演出,也是希望她能够更加热爱音乐,享受生活。”

“越来越多的观众选择走进剧场,丰富精神需求,各类演出上座率都能达到80%以上。”据长春市文化广播电视和旅游局艺术处工作人员介绍,“三节”期间,长春将举办音乐会、话剧、杂技、相声等各类精彩演出300余场,全面丰富群众文化夜生活。

虽然天气寒冷,但文旅综合体“这有山”内依然熙来攘往。长春理工大学的几名学生在莲花山滑雪场玩雪后选择到这里吃晚饭。“早就想体验一下冰上运动,周末出来玩一玩顺便吃个饭,一会儿打算去唱歌。”在冰雪节期间,这里将举办鲜花市集、街头文化节、嘉年华舞会、手账市集、nova摇滚音乐节、夜市、跨年狂欢派对、庙会、伪满时期老物件展览等系列活动。

“白天是工作,夜晚才是生活。”记者采访中了解到,众多受访者认为,夜生活是压力的释放,是对生活品质的追求。冬季夜晚较长,人们更渴望丰富夜生活,这也让冬日夜经济有更多潜能待挖掘,这正契合了长春发展冰雪夜经济的理念,“夜滑”“夜游”、购物、文化、餐饮……不仅为长春消费者创造了更为多元的夜间消费场景,更丰富了市民的文化生活方式。

冰雪耀长春,越夜越精彩,冰雪夜经济让人气聚起来,经济活起来,成为经济发展的新亮点。

地方传真



北京市政协十三届三次会议大会会场 丁亚军 摄

北京市政协工作有声有色亮点纷呈 2019年开展网络议政、远程协商44次

□ 本报记者 于保明
□ 任阿龙 丁亚军

近日,北京市召开政协第十三届委员会第三次会议,北京市政协主席吉林作的市政协常委会工作报告内容丰富、亮点纷呈。

吉林表示,去年市政协运用信息技术推进工作创新,会前组织委员围绕协商主题在移动履职平台上广泛讨论,会中通过视频连线实现主会场与分会场及委员手机端实时互动,全年开展网络议政、远程协商44次。同时,通过“委员听民意”网络平台征集群众意见,助力2022年冬奥会冬残奥会筹办。目前,市政协委员履职平台建成上线,初步实现数据整合、信息共享、实时互动、在线履职等功能。

吉林在报告中称,去年,市政协聚焦“四个中心”功能建设,协商议政取得新成果,北京正在向着“国际交往中心”的定位前行。去年,市政协围绕打造具有国际影响力的消费枢纽型城市,组织专委会与各民主党派市委、市工商联联合调研,召开常委会议深入协商,提出建立国际消费枢纽型城市发展指标体系、提升北京国际教育消费影响力等建议。围绕推进“街乡吹哨、部门报到”改革,市政协协同组织4个区政协、10个街道乡

镇开展实地调查和研讨论证,召开常委会议进行协商,提出加强“12345”平台建设、强化改革决策部署落实、推进街道综合执法等建议。

吉林表示,市政协着力推动民生福祉改善提高,围绕“回天地区”三年行动计划落实情况开展居民满意度问卷调查,提出补齐补好民生供给短板等监督意见。今年市政协还将针对加快发展养老产业等各界群众关心的热点问题,开展协商议政和提案办理协商,深入交流、回应关切。

吉林提出,建立市区两级政协委员联系群众工作联动机制,市政协要发挥委员界别代表性强的优势,着力加强委员联系界别群众工作,探索建立界别群众工作站,吸收区政协委员参加;区政协应发挥委员贴近基层群众的优势,着力加强委员联系基层群众工作,按照“不建机构建机制”的思路,探索在有条件的街乡、社区、大型居住区建立委员工作站,邀请市政协委员参加。同时,持续开展接听界别群众热线活动,支持青少年“模拟政协”社会实践,邀请群众旁听政协会议、参与协商座谈。在市政协网站建立委员联系群众工作平台,完善“委员听民意”“政协e事厅”“提案办理面对面”等直播栏目,打造网络联系群众品牌,走好网上群众路线。

深圳全面推进综合授权改革试点

25个集中采购点药品平均降价52%

□ 本报记者 张永德 叶仕春

深圳市六届人大八次会议日前闭幕。深圳市市长陈如桂在作政府工作报告时表示,2020年,深圳将扛起先行示范的历史担当和主体责任,聚焦综合授权改革试点,推动改革开放再出发。

记者了解到,2019年深圳以综合授权改革试点为契机,积极谋划推进一批重大改革事项。这些改革包括:前海蛇口自贸片区深化改革迈出新步伐,新推出102项制度创新成果;营商环境改革和“放管服”改革深入推进,深圳在重点城市营商环境评价中排名全国前列;新一轮住房制度改革加快实施,制定人才住房、安居型商品房、公共租赁住房三大配套政策,新推出公共住房建设用地34宗,启动大规模公共住房建设行动;出台科技计划管理改革22条,财政科研资金实现跨境使用,“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融”的全过程创新生态链更加完善;区域性国资国企综合改革试验区;全面推进区域性国资国企综合改革试验区,做强做优做大国有资本;深化医疗、养老等民生服务领域市场化改革和对内对外开放,鼓励社会力量发展高水平的医疗机构、养老机构和国际化特色学校。

据了解,2020年深圳改革开放事项包括:全面推进综合授权改革试点,策划战役战略性改革和创造型引领型改革,梳理形成第一批综合授权改革清单、行政法规调整清单、先行先试政策清单、重大项目清单,实施一批先行先试政策;深化营商环境等重点领域改革,突出市场化、法治化、国际化,深化“放管服”改革,推出新一轮优化营商环境改革政策,打造国际一流营商环境改革创新试验区;全面推进区域性国资国企综合改革试验区,做强做优做大国有资本;深化医疗、养老等民生服务领域市场化改革和对内对外开放,鼓励社会力量发展高水平的医疗机构、养老机构和国际化特色学校。

山东荣成大天鹅带火小渔村

2014年12月,青(岛)荣(成)城际铁路开通,游客纷至沓来,“看大天鹅,住海草房,吃渔家饭”成了山东荣成市颇具特色的冬季旅游项目。荣成市烟墩角村土生土长的于海洋辞去新加坡的工作,回到烟墩角村,同母亲赵锦兰经营渔家乐和海草民宿,念起“天鹅经”。

如今,在烟墩角村,经营渔家乐、海草民宿的有70余户,全村95%以上的村民直接或间接从事旅游服务,人均收入比传统捕鱼增收近3倍。图为赵锦兰近日向就餐的游客展示食材。

新华社记者 王凯 摄

千方百计抓项目 全力以赴优服务

安徽桐城市再次荣膺“中部百强县”

□ 李江舟 保妹

日前,《2019年赛迪中部地区县域经济百强榜》名单出炉,安徽桐城市再次荣膺“中部百强县”,位列榜单第76位,且较2018年排名上升了11位。

2019年,桐城市经济发展形势喜人,全年财政收入完成32.4亿元,比上年增长8%。1月~11月,全市规模以上工业增加值增长11%、固定资产投资增长12.2%、工业投资增长17.1%、战略性新兴产业产值增长14.6%……一串令人欣喜的增长数字背后,正是该市千方百计抓项目、全力以赴优服务的成果。

项目为王 为经济发展“强筋壮骨”

2019年12月29日,安徽

省贯彻落实“六稳”重大项目12月份集中开工暨桐城抽水蓄能电站项目开工动员会在桐城市举行。此举标志着总投资约72.56亿元的桐城抽水蓄能电站项目正式开工建设,项目建成投产,年发电量将达21亿度。

截至目前,桐城市共有交通、社会、能源和产业四大类合计97个项目纳入省重点建设项目库,总投资637.9亿元。2019年计划完成投资90.5亿元,实际完成投资109亿元,计划开工项目28个,实际开工32个项目。

在聚焦大项目的同时,桐城市招商引资“全面开花”,中建材投资10亿元的年产500MW高效PERC单晶太阳能电池及配套项目成功投产、中核投资20亿元的医药产业基

地项目快速推进,新希望投资42亿元的年出栏200万头生猪产业一体化生态产业园区项目成功签约……招商引资工作硕果累累。

桐城市以“产业招商、活动招商、驻外招商”为重点,“产业培育、精准招商、招才引智、项目建设”同步推进。同时瞄准“高大上”,全力推进央企合作,招来了中青旅、中建材、中核、中车、国家电网等多家央企的22个项目,投资额达到200多亿元,成为全省唯一一个央企合作示范基地。

2019年1月~11月,桐城市实际利用外资83.05亿元,同比增长17.86%,引进15亿元以上项目3个,亿元以上战略性新兴产业项目27个,新签约5000万元以上项目51个。

优化服务 为企业成长“推波助澜”

“设备进厂,就可以生产,企业没负担,效益更明显了。”安徽中一智能科技有限公司技术总顾问陈小东满意地说。在桐城市经济技术开发区双创产业园,政府提供标准化厂房,企业直接拎包入住,实现快起步,快发展。据悉,双创园A区占地270亩,总建筑面积101.841万平方米,目前已吸引15家企业入园。

为创建最优的企业服务环境,桐城市围绕深化放管服改革,持续开展“四送一服”活动,全面提升服务企业的能力、水平、精准度和效率,让企业享受更多的政策红利。2019年,该市建立安徽政务服务网桐城分厅、开通政务服务专线287条。